
ATA DA 2ª REUNIÃO DO CONEMA 

 

Aos trinta e um dias do mês de agosto de dois mil e sete, com a presença 

dos Senhores, Carlos Minc (Presidente), Antônio Carlos Freitas de Gusmão 

(Secretário Executivo), Regina Coeli Vasconcelos (Secretaria de Educação), 

Teresa Cristina Brant (FEEMA), Suzana Cláudia Monteiro Barros (SERLA), 

Alba Simon (IEF), Sérgio Majdalani (DRM), Kátia Ferreira (APREMERJ), 

Carlos Artur Felippe (Fórum de Reitores), Luiz Eduardo Soraggi 

(ANAMMA), Alceo Magnanini (BIOSFERA), Magno Neves, Franklin Mattos, 

Elmo Amador e Gerhard Sardo (APEDEMA), Paulo Pizão (FIRJAN), Marco 

Leão Gelman (IAB), Jaqueline Guerreiro e Alexandre Gusmão Pedrini (Rede 

de Educação Ambiental), Flávio Ahmed (OAB), Harley Moraes Martins e 

Paulo Roberto de Assis Passos (Conselho Regional de Química), sob a 

presidência do primeiro, tem início a presente sessão do CONEMA. 

Passando à ORDEM DO DIA, são examinados os seguintes assuntos: Alba 

Simon fez uma breve apresentação das metas do IEF, informando que se 

encontrava disponibilizado por e-mail o arquivo em power point para todos 

os membros. O Secretário Minc informou sobre as ações já ocorridas e as 

futuras, como por exemplo, as ações da Câmara de Compensação e 

esclareceu a respeito do Fórum Rio de Mudanças Climáticas. Informou, 

ainda, que vai criar ainda este ano a Câmara de Carbono. Continuou sua 

exposição dizendo que a criação do INEA será votada nas próximas 

semanas, devendo o concurso ser realizado entre os meses de novembro e 

dezembro deste ano, ficando a contratação dos aprovados prevista para 

janeiro de 2008. A Lei do ICMS Verde deverá ser votada em setembro 

próximo para ser implantado em seguida. Informou também sobre a 

aprovação do Decreto do Amianto. O Secretário Minc falou sobre diversos 

assuntos, tais como: aquecimento solar das águas nas obras e prédios 

públicos; sobre o Comitê da Bacia Guandu, abertura de canais em Araruama, 

aprovação pelo FECAM de três Estações de Tratamento na Ilha Grande; 

sobre a atuação da CICCA em Massambaba; sobre a nova Lei da Serra da 

Tiririca para sua ampliação; sobre o término das obras em Itaipu, Niterói, 

até o final do ano; aprovação do Projeto Iguaçu com 20% proveniente do 

FECAM ao longo dos três anos e meio, com realização de Audiências 

Públicas; começo das obras de Sepetiba em novembro; criação de Decreto 

para definir a Estrada Parque; sobre o Zoneamento Ecológico. Informou 

ainda que as prioridades para o ano que vem são Pavuna, Sarapuí e São 

Gonçalo, sendo que os recursos para Sarapuí virão do FECAM e o de São 

Gonçalo virão do PAC. José Miguel, da ONG Duque de Caxias e da 

APEDEMA, solicitou o registro da denúncia de gado que pasta em área 

contaminada na Cidade dos Meninos, em Duque de Caxias. Solicitou o 



comparecimento da CICCA para vistoriar o local, identificar os 

responsáveis para que sejam tomadas as providências. Informou que vai 

encaminhar quatro sugestões para a Câmara Técnica de Direito Ambiental. 

Foi sugerido pauta prévia para a próxima reunião do CONEMA, 

determinação de tempo de duração para as Câmaras Técnicas apresentarem 

exposição de suas matérias e horário de início e término da reunião. Paulo 

Pizão sugeriu a divisão da reunião em seis partes: 1) Identificação dos 

presentes e credenciamento as representações para uso da palavra e 

voto; 2) Resumo de acompanhamento sobre atividades e estudos do 

CONEMA em andamento; 3) Apresentação de trabalhos em andamento 

pelas Câmaras Técnicas; 4) Informação e avaliação de atos normativos 

em estudo; 5) Avaliação dos projetos e linhas de ação estratégicas para 

a Política Ambiental no Estado do Rio de Janeiro; 6) Definição de 

programação de seminários ou eventos a serem objeto de realização pelo 

CONEMA ou de participação de seus integrantes. Sugeriu, ainda, que, 

quadrimestralmente, os representantes dos órgãos responsáveis pela 

Gestão Ambiental no Estado fariam uma avaliação do desenvolvimento de 

atividades e projetos em suas respectivas áreas. Maurício Alves disse que o 

Conselho é para deliberar e as Câmaras Técnicas são para detalhamento 

dos assuntos. Foi acordado que haverá reunião dias 05, 12, 19 e 26 de 

setembro da CT de Gestão e Direito Ambiental para tratar de assunto 

referente à criação do novo Regimento Interno do CONEMA. A 

participação nesta reunião está aberta a todos os integrantes do Conselho. 

A inclusão do representante Harley Martins, do Conselho Regional de 

Química, no Grupo de Trabalho da Câmara Técnica de Instrumento de 

Gestão e Direito Ambiental foi aprovada. E nada mais havendo a tratar, o 

Sr. Presidente encerra a reunião, mandando que se lavre a presente Ata, 

que é assinada por mim, Carlos Minc, Secretário de Estado do Ambiente e 

Presidente do CONEMA. Rio de Janeiro, 31 de agosto de 2007. 


